



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11502期 今日四版

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年7月18日

星期六

农历乙未年六月初三

网址：[Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今天白天到夜间天气多云间阴，有阵雨，偏东风2~3级，气温23~30℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：[zrrbxwb@126.com](mailto:zrrbxwb@126.com)

## 牢牢抓住领导干部这个“关键少数”

——山亭区实施“两述一员”推进领导干部学法用法

秦玉华 王成 王强 田中凯

近年来，山亭区紧紧抓住领导干部这一普法重点，在总结以“每月一法、每季一查、每年一述”为主要内容的“111”法治工程的基础上，又与“将法治建设成效纳入领导班子及领导干部的考核内容”相结合，在全区建立了“两述一员”（全区领导班子和科级领导干部向区委述法，区人大任命的区政府组成部门“一把手”向人大常委会述法；选聘法治巡员，对全区法治建设工作进行监督检查、督促指导）法治建设工作新机制，形成了由区委领导、政府实施、人大政协监督、全社会广泛参与的“四位一体”法治建设新格局。

### 我国黄金储备增至1658吨

据新华社北京7月17日电（记者 李延霞 刘铮）人民银行17日公布的数据显示，截至2015年6月底，我国黄金储备规模为5332万盎司，折合1658吨，较2009年4月以来的规模增加了604吨。

对于为什么要增持黄金储备，人民银行、外汇管理局有关负责人表示，黄金储备一直是各国际储备多元化构成的一个重要内容，大多数央行的国际储备中都有黄金，我国也是这样。黄金作为一种特殊的资产，具有金融和商品的多重属性，与其他资产一起，有助于调节和优化国际储备组合的整体风险收益特性。

对于增持黄金的时间和渠道，人民银行、外汇管理局有关负责人表示，过去几年，黄金价格在持续攀升到历史新高点后，逐步回落。基于对黄金的资产价值评估和价格变化分析，在不对市场造成冲击和影响的前提下，通过国内外多种渠道，主要包括国内杂金提纯、生产收贮、国内外市场交易等方式，逐步积累了这部分黄金储备。

未来是否会继续增持？人民银行、外汇管理局有关负责人表示，黄金具有特殊的风险收益特性，在特定时期是不错的投资品种。但黄金市场的容量与我国内外汇储备规模相比较小，如果外汇储备短时间大量购金，易对市场造成影响。目前，中国已成为世界第一大黄金生产国，也是黄金消费大国，“藏金于民”的情况一直在发生。未来需继续统筹考虑我国民间投资需求与国际储备资产配置需要，灵活操作。

核只有述职述德述廉，今年大不一样，不仅是添加了述法内容，而且述法必须是述职报告中的“重中之重”，这就要求领导干部在履职的过程中必须将学法用法放在首位……”山亭区教育局局长高玉龙在谈到述法工作时感慨道。

在“两述一员”法治建设新机制中，区委及区人大分别制定了年度述法工作实施意见，将全区科级领导干部作为述法主体，特别是人大任命的政府组成部门“一把手”，并把以法治精神统揽全局、以法治理念指导工作、以法治方式解决问题作为述法的重点，重实绩、看实效，并根据不同岗位职责和对象，突出重点、分类要

求。述法结束后，还要对述法的领导干部进行测评。测评结果作为干部提拔使用和评先树优的重要依据。对拟提拔使用的干部，要求述法考评必须为优秀等次；对拟表彰的班子或干部，要求必须是较好以上等次；对述法考评为“差”且实际工作中确有涉法涉诉问题，造成一定影响的，视情况给予诫勉谈话、调离岗位或党纪政纪处分；在人大常委会上进行述法的“一把手”，由人大常委会成员对述法情况进行投票表决，凡票数没达到要求的，将对其使用提出建议。

**专题述法：领导干部学法用法的“期中考”**  
6月10日，山亭宾馆二  
楼多功能会议室座无虚席、严肃庄重，由区委主要领导，各镇街党委书记、镇长（主任），区直各部、各单位、国有企业主要负责人110余人参加的山亭区科级领导干部专题述法会议在此召开。

专题述法与年度述法工作一脉相承，是对法治建设工作的自我检验，专题述法工作原则上每年举行两次，述法方式为书面述法和口头述法，由区委选取7至8名述法对象进行口头述法，各单位述法报告统一交区述法工作领导小组办公室存档。

“专题述法，实际上就是领导干部述法工作的‘期中考试’，通过这种形式来进行自我小结、自我回顾，自我评测，看看工作中法治建设

任务完成了多少，学法、用法进行得怎样，工作中运用法治思维和法治方式还存在什么不足，同时也有利于各单位相互交流、相互借鉴，共同做好法治山亭建设工作。”山亭区委政法委副书记、区司法局局长王宜建在谈到专题述法时如是说。

**法治巡视：领导干部学法用法的“紧箍咒”**  
在山亭，有位精神矍铄的老人，他生性率直、热爱法治建设，时而出现在某单位党组会议上，时而出现在某部门执法档案旁……他就是区委选聘的法治巡视员——山城街道原人大主任满福友。在山亭，像满福友一样的法治巡视员有26位。

（下转第二版）



### 净化河水鱼虾重现

7月12日，市民在栽有“浮床草”的市中区永安河两岸垂钓。近年来，市中区尝试在途经城区河道的水面上“架”起浮床，以无土栽培法种上水生植物，使河道水质得到优化。如今，河道里水流清澈，曾一度绝迹的鱼虾重现，吸引市民前来休闲垂钓。（吉喆 摄）

### 大力推进城乡环卫一体化

## 我市检查涉企和中介服务收费 彻查乱收费为企业减负

本报讯 记者从7月15日召开的全市涉企行政事业性和中介服务收费检查工作会议上获悉，即日起，我市将开展涉企行政事业性和中介服务收费重点检查，以减轻企业负担。

此次重点检查范围包括：所有具有涉企收费行为的行政机关、事业单位、代

行政府职能的社会团体、中介结构，涉及行政审批前置、市场监管和准入等具有强制垄断性的涉企经营服务性收费单位、行业协会商会等。据了解，涉及单位主要包括：2013年以来取消、停征、减免收费项目较多的部门；行政审批前置事项较多的部门；涉及进出口环节收

费的部门；设置垄断性服务收费的行业和部门。特别要加强对小微企业、创新型企业乱收费行为的查处。

检查内容主要包括：继续收取已取消的行政事业性收费，不执行取消、停征、减免收费政策的，将已取消的行政事业性收费转为经营服务性收费，或通过第三方

变相强制收费的；没有法律法规依据的行政审批前置服务收费；中介服务机构乱收费；行业协会商会乱收费；企业反映突出的其他违规收费行为等等。

这次专项检查，将按照“宽严相济”的原则处理。对自查自纠工作不力、查出问题隐瞒不报或所报不实的部门和单位，将作为专项检查阶段的重点对象，进行重点检查，情节严重的，将公开曝光。

（记者 刘明）

## 倾听百姓呼声 顺应群众期盼

《政风行风热线》上半年帮群众解难题478件

本报讯 近日，枣矿集团山家林矿的李老先生终于舒心了，困扰他和该矿其他退休职工的年度身份复核验证问题解决了。原来，该矿今年撤销了退休职工身份验证点，这给年事已高的退休职工带来了不便，做客《政风行风热线》节目的市人社局赵作亮在直播中了解这一情况后，安排人员第一时间与枣矿集团协调，上门为退休职工服务。李老先生高兴地说：“没想到一个热线电话就了我们的大事。”这是我市《政风行风热线》今年以来帮助群众解决的众多难题之一。

市《政风行风热线》由市纪委、监察局和枣庄广播电视台共同主办，是加强机关作风建设、促进为民办事的有效载体，是政府工作的“监督岗”，社会矛盾的“减压阀”，党与群众的“连心桥”。节目紧紧围绕市委、市政府中心工作，以促进政务公开，推进依法行政，构建和谐社会为主题，以关注民生、维护民利为宗旨，以听民声、集民智、解民难为基本功能，以群众是否满意为根本标准，加强政府与社会公众沟通对话、服务民生、听取民意、改善作风。

群众利益无小事，一条热线暖人心。市纪委、监察局把《政风行风热线》作为践行“三严三实”、纠正“四风”问题和巩固党的群众路

线教育实践活动成果的有力举措来抓，确立了“事事有回音、件件有落实”的创办原则，严格“一把手”上线制度，把《政风行风热线》作为督促职能部门落实党风廉政建设主体责任，纪检监察机关履行监督责任的新途径，督促参播部门坚持快速反应制、首问负责制、限时办结制、跟踪反馈制和回访制，认真解决群众反映的问题。今年上半年，《政风行风热线》通过电话、信件、短信及微博、微信等渠道共接到群众咨询、投诉等达1700余个，为群众解决实际难题478个，投诉反映问题办结率达到98%，群众满意率达到98%以上，受到市民的一致好评。

关注民生，服务发展，替百姓说话，为政府分忧。《政风行风热线》架起了政府与百姓沟通桥梁，使政府听到了百姓的真实心声，也让百姓看到了政府作风的转变。在上半年播出的第十六轮《政风行风热线》中，83个职能部门（单位）主要负责人相继走进电台直播间，认真接听热线、受理投诉，详细介绍市民关切的每一条政策法规，热心处理市民反映的每一个难题。其中，董先生反映的智障儿童上学难、邓女士反映的新城一小违法擅自提高物业收费标准、进城务工人员刘师傅工资被拖欠、周村水库周边养

殖场乱排污水等一大批群众身边的民生难题得以解决。通过节目，真正把为群众服务和强化政风行风监督有机结合起来，切实纠正了损害群众利益的不正之风，促进了作风建设的有序开展。

目前，《政风行风热线》节目已纳入我市2015年度党风廉政评议活动考核体系，正在推出的第十七轮《政风行风热线》上线范围已扩大至2015年度党风廉政评议所有参评单位。近期，市纪委将对各参播单位第十六轮节目“一把手”上线情况进行通报，确保节目取得实实在在的效果，切实推动全市党风廉政建设的转变。（枣纪风）

## 上半年我市重点项目 建设平稳顺利

年初确定的100个项目已开工83个

本报讯 记者从16日召开的全市重点项目建设推进会议上获悉，今年以来，全市各级各部门把重点项目建设作为稳增长、调结构、惠民生、促转型的重要抓手，健全工作机制，破解制约瓶颈，较好地推进了重点项目建设，上半年省、市重点项目总体进展基本平稳顺利。

我市今年列入省重点建设项目6个，总投资86.8亿元，年度计划投资40.4亿元，上半年完成投资12.9亿元。其中，翼云山石头部落文化旅游综合开发项目、山东兴盟国际商城建设项目分别完成年度计划投资的53.9%，超时间进度3.9个百分点，占工业项目完成投资的61%。三是续建项目完成投资115.5亿元，占年度计划投资的50%。薛能煤气制LNG、红荷专用汽车、鸿基·万尚城商业广场、嘉诺磁性电子材料等9个项目基本竣工。

重点项目建设中，呈现出三个主要特点：一是工业项目完成投资较好。市重点建设项目中的59个工业项目完成投资115.5亿元，占年度计划投资的51.2%，快于服务业项目11.2个百分点。二是新兴产业项目进展较好。市重点建设项目中的32个新兴产业项目完成投资70.4亿元，完成年度计划投资的20%担保基金”贷款模式，为客户提供额度50万元至300万元的贷款服务。截至6月末，累计发放小微商户联保体贷款近5亿元，占年度计划投资的49.9%，基本完成过半任务，高于34个新建项目投资进度12.7个百分点。

市政府年初确定的100个市重点建设项目，上半年完成投资197.4亿元，83个项目开工建设，其中56个项目完成投资超

过年度计划的50%。薛能煤气制LNG、红荷专用汽车、鸿基·万尚城商业广场、嘉诺磁性电子材料等9个项目基本竣工。

重点项目建设中，呈现出三个主要特点：一是工业项目完成投资较好。市重点建设项目中的59个工业项目完成投资115.5亿元，占年度计划投资的51.2%，快于服务业项目11.2个百分点。二是新兴产业项目进展较好。市重点建设项目中的32个新兴产业项目完成投资70.4亿元，完成年度计划投资的20%

个百分点。三是续建项目完成投资115.5亿元，占年度计划投资的50%。薛能煤气制LNG、红荷专用汽车、鸿基·万尚城商业广场、嘉诺磁性电子材料等9个项目基本竣工。

近年来，薛城区将小微企业的发展列入市场经济重要主体，不断加大综合扶持力度，用心营造小微企业发展的良好环境。截至目前，民营经济已占全区企业自主创新能力、加大自主品牌培育、开发特色产品和服务，不断提高企业发展质量和市场竞争力。

为破解融资难题，该区同步推出“小微企业集群贷款”政策，采取“小微企业商户联保+20%担保基金”贷款模式，为客户提供额度50万元至300万元的贷款服务。截至6月末，累计发放小微商户联保体贷款近5亿元，占年度计划投资的49.9%，基本完成过半任务，高于34个新建项目投资进度12.7个百分点。

年初以来，针对宏观经济持续下行、市场需求不足、产能相对过剩等实际，该区积极引导

中小微企业加快“转调创”步伐，通过发展“专精特新”企业、加强电子商务建设等措施，强化创新引领，进一步提升全区中小微企业自主创新能力、加大自主品牌培育、开发特色产品和服务，不断提高企业发展质量和市场竞争力。

近年来，薛城区将小微企业的发展列入市场经济重要主体，不断加大综合扶持力度，用心营造小微企业发展的良好环境。截至目前，民营经济已占全区企业自主创新能力、加大自主品牌培育、开发特色产品和服务，不断提高企业发展质量和市场竞争力。

今年以来，针对宏观经济持续下行、市场需求不足、产能相对过剩等实际，该区积极引导

中小微企业加快“转调创”步伐，通过发展“专精特新”企业、加强电子商务建设等措施，强化创新引领，进一步提升全区中小微企业自主创新能力、加大自主品牌培育、开发特色产品和服务，不断提高企业发展质量和市场竞争力。

今年以来，针对宏观经济持续下行、市场需求不足、产能相对过剩等实际，该区积极引导

中小微企业加快“转